15 元每平米起价。联系电话: 13011425499

3年前,一只落难的非洲雁被志愿者救治后,在任丘市植物园 安家。从形单影只到"儿女"成群,非洲雁的"雁生"像是开了挂一

# 非洲雁"恋爱产子"记

本报记者 姚连红

昨天,在任丘市植物园的湖 心,3只成年非洲雁带着一群小 非洲雁在水中畅游。瞧!"领队 的就是这个大家庭的"男主人", 它昂首挺胸,格外自豪。经过几 年的"摸爬滚打",终于成了植物 园里的"明星"

#### 初来乍到 形单影只

非洲雁即是番鸭,它还有很 多美丽的名字,如美洲香鹑、如 香鹑雁、美洲雁、麝香鸭、无声 鸭、红嘴鸭、远洋鸭等,是草食水

3年前的一个夏天,任丘护 鸟志愿者抱着一只受伤的非洲 雁来到任丘市植物园。"它伤势 不重,就留在这湖中寄养吧。"志 愿者专门为这只非洲雁选了一 外风景秀美的地方。从那以后, 这只非洲雁便在植物园"安了

在饲养员的精心昭料下,非 洲雁的伤势恢复得很快。它似乎 已经习惯了这个有水有树的园 林,再也没有离开过。它是一只 公非洲雁,大家为它取名为大

渐渐地,原本开心的大番有 了自己的烦恼。原来,第二年, 植物园里引进的动物陆续多了 起来,麻鸭、白鹅、黑天鹅…… 阳光明媚时,这些水禽或三五 成群或"全家出动",快乐地在 水面上游玩嬉戏。孤独的大番 看着它们很是羡慕,经常默默地



游到 角落里黯然神伤。

#### "同伴"来临 生活充实

细心的工作人员仿佛看出 了非洲雁的心思:"得给它找个 伴儿啊。

于是,工作人员几经打听, 在任丘市出岸镇的一个养殖户 家中,找来两只母非洲雁放养在

看到这两位"同伴"的到来, 大番表现得异常兴奋,并摆出一 副"主人公"的姿态,热情地追求 着两位新成员。没想到,两位新 成员对如此"外向"的大番并不 买账,总是躲躲闪闪。

时间一长,大番的热情终于 感染了两位新成员。它们不仅成 为朋友还"谈起了恋爱"。

大番的生活终于又有了起 色。植物园工作人员还在湖中心 为它们搭建了一个安静别致的 竹筏鸭舍。

#### 产蛋孵化 "贵宾"待遇

大番的幸福生活还在继续。 去年,一只母非洲雁孵化出7只 小非洲雁。今年4月份,饲养员 又惊喜地发现:母非洲雁竟产下 20多枚蛋。两只母非洲雁轮流

从那以后,大番一家就过上 了"贵宾"一样的生活。饲养员变 着样给它们安排一日三餐,尽量 不去打扰它们,让它们安心孵化。 大番外出游玩的时间少了,

经常陪在母非洲雁身边。

#### 18个"孩子" 出生啦

5月中旬,湖中心的鸭舍里 传来一件喜事:18 只毛茸茸的 小非洲雁破壳而出。

几天后,有些巴掌大小的幼 崽在鸭舍旁边的水域里游玩。由 于幼崽较小,担心湖中的黑鱼和 鲶鱼对幼崽造成伤害,工作人员

便在鸭舍周围支起一张30多厘 米高的网子。

-周后,幼崽长大了一些, 工作人员便将网子撤走。

从此以后,3只非洲雁带着 18 只小非洲雁"浩浩荡荡"地出 现在水面上。一家人有时在水 中嬉戏,有时在岸边晒太阳,小 非洲雁嘎嘎的叫声甚是悦耳。 这一幕引来不少游客的围观和

大番站在岸边,不时地抖 动着翅膀,享受着如今的幸福

### 扫码看视频 新闻料更多

18 只毛茸茸的 小家伙跟在"爸妈" 身后畅游……请用 手机扫描二维码,观 看相关视频



### 不文明行为曝光台

市区百狮园儿童乐园

# 仍有成年人占用儿童设施

本报讯 (记者 王宝航)近日,记 者来到市区百狮园的儿童乐园发现, 依旧存在部分成年人在标注儿童使用 的游乐设施上玩得不亦乐乎的现象。

当天下午,在迷宫西面的4个狮 子摇乐上,有一男一女两名成年人坐在上面,不停地摇晃。当两人起身离 开后,一名白衣男子又顺势坐在了上 面开始玩手机。设施上标注使用者适

用的年龄为3岁至12岁

在游乐场西面,地面商店黑色正 方形蹦床处,记者看到一名成年女子 正在用力地在蹦床上弹跳。在翘翘板 和攀爬网绳上,也存在成年人使用的 情况。对此,一些市民表示,成年人 "占坑"儿童游乐设施,可能让孩子们 无所适从,给设施带来安全隐患,希 望相关部门能关注一下此事。



### 为 文 明 点 赞

黄骅市李子札村敬老食堂

# 老人免费午餐 爱心捐款近20万元

本报讯 (通讯员 高箐 记者 马 晓彤)日前,黄骅市常郭镇李子札村 敬老食堂又收到了20000元爱心捐 款。自今年5月初敬老食堂正式启 动运营以来,爱心捐赠累计已达近

得知村里建了敬老食堂,爱心人 士纷纷慷慨解囊,为敬老食堂的建设 添砖加瓦。100元、200元、500元、1000

元、10000元、20000元……大家的爱 心不断汇聚。

5月初,黄骅市首个农村敬老食 堂在李子札村正式揭牌运营,为村 里80周岁以上的老人提供免费午 餐及休闲娱乐的地方。敬老食堂运 行一个多月以来,受到了村民们的 欢讥。

# 6岁男童吞下塑料吊坠

医生紧急手术帮助取出

本报讯 (通讯员 王 贺 袁铭捷 记者 崔春梅) 近日,河间一名6岁男童 不慎吞下一枚塑料吊坠。 沧州市中心医院河间分院 以医生紧急手术,取出卡 在男童食管内的那枚长约 2厘米的吊坠(右图)。

近日,6岁的涛涛(化名) 玩耍时,不慎将一枚塑料吊 坠吞了下去。他想通过喝水 缓解干呕等不适症状,都不 见效。当天傍晚,涛涛才告 诉家人他白天咽下去一枚 吊坠的事。

家长立刻带着涛涛赶 到沧州市中心医院河间分 院就诊。急诊科医生检查后 发现,异物卡在涛涛食管 内。随后,二科、消化内科、 麻醉科等科室医生合作,准 备手术取出涛涛食管内的 异物。

手术中,医生发现那枚 塑料吊坠已通过贲门到达 涛涛的胃部,且食管下段黏 膜出现少量出血。由于吊坠 形状不规则,边缘又很光 滑,医生通过20多分钟的 手术,成功取出那枚吊坠。



### 初中男生欲轻生

# 民警劝说俩小时帮他卸下包袱

本报讯 (通讯员 郭 政 记者 崔春梅) 近日, 南 皮一名初中生因感觉学习 成绩下降,产生轻生的念 头。南皮县公安局冯家口派 出所民警及时找到他,又耐 心劝说两个多小时,终于让 这名少年放下心里的压力。

前段时间,南皮的

初中生轩浩(化名)近期 学习成绩不理想。他一时 想不开,在00群里跟网友 聊天时诱漏出要轻生的想 法。QQ群里的网友立刻报

南皮县公安局指挥中 心立即通知网安大队、冯家 口派出所民警迅速查找轩 浩的位置。几经周折,民警 找到轩浩的住址及电话,并 及时诵讨电话安抚他的情 绪。民警劝他调整好心态。 又找来轩浩的家长嘱咐他 们多多关注孩子。

第二天,民警又特意 找来轩浩及父亲,一起面 对面谈心两个多小时。